# 2024 元勒

#### 主办方

民革吉林省委会 吉林省慈善总会 城市晚报社

#### 联合发起

吉林省民营企业联合会 民革吉林省直工委林业支部 东北师范大学MBA 教育中心 华商(长春)律师事务所 吉林良智律师事务所 长春普法志愿者协会 金胜数码



休息座椅

## 爱心汇聚暖寒冬 料理店化身"爱心驿站"



粘贴"爱心驿站"标识 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

#### **关爱在身边>>** 打造"爱心驿站" 爱心商家呵护环卫工人

在城市的烟火气升腾处,有一处暖心的存在。杏林苑料理店热忱投身"暖橙行动",店主陈铁玲第一时间联系城市晚报进行报名,让店铺顺利加入"爱心驿站"行列。它的位置十分好找,就在东环城路与安乐路交会处的亚泰梧桐公馆21栋3门105室。

刚踏入店内,温馨的气息便扑

面而来。这里的美食琳琅满目,新鲜食材烤出的喷香美味、热气腾腾的招牌主食,还有独具风味的特色餐点……但它给予的温暖远不止满足味蕾,更体现在对城市守护者细致人微的关怀上。

作为"爱心驿站",杏林苑料理店全方位为环卫工人提供便利。冷风呼啸时,环卫工人能随时进店,捧起一杯免费热水,瞬间驱散寒意;忙碌许久后,舒适的休息区静候他们休憩,放松疲惫的身体;要是手机电量不足、饭盒里的饭菜变凉,店里免



微波炉可热饭菜

费帮忙充电、加热饭菜,闲暇之余还能上网放松;卫生间也随时开放,随时帮他们解决内急困扰。

"环卫工人是'城市的美容师', 他们冒着严寒,擦亮了城市宜居幸福的底色,为美丽文明城市作出了卓越贡献,作为市民和商家,能为他们送上一份温暖,为他们的冷暖贡献一份力量,我们非常愿意!"杏林苑料理店负责人表示,他们希望通过实实在在的行动传递爱心,唤起更多社会力量参与到"暖橙行动"中来,致敬环卫工人,为默默付出的他们献出一份爱心,提供一份温暖。

#### 物资在路上>> 51030双发热鞋垫 预计本周运抵长春

与爱心商家同样行动的还有参与"2024 暖橙行动"物资采购的长春欧亚商业连锁的工作人员,为了让环卫工人早日领到饱含社会爱心



执水点

的保暖物资,他们正在加班加点忙碌着。

。 "作为省内的龙头企业,长春欧 亚商业连锁一直致力于公益事业, 承担企业的社会责任,从2020年至 今已连续多年参加'暖橙行动' 2021年,企业曾协调以公益价格采 购了近千个保温杯送给环卫工人 '2024暖橙行动'启动后,企业积极 响应,第一时间部署物资采购,把 控采购细节,确保物资的时效、质量和价格。"长春欧亚商业连锁副 总经理苏春焕表示,经过充分沟 通,获得了生产厂家的支持和配合, 所有物资均按照公益活动,以低于 零售价格采购。目前,男鞋垫 34020双,女鞋垫17010双,共计 51030双发热鞋垫已经完成装车运 输,预计12月26日上午抵达长春, 让环卫工人尽快领到这份汇聚全社 会暖意的新年礼物。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

感恩医生贴心治疗,患者家属赠送红包遭拒,无奈用独特方式"隔空喊话"

## 她在今日头条推文答谢好医生

- "我们是真实的患者! 名字叫张波! 入院呼吸内科。可查!
- "很少有人在头条里公开表扬医生,这比送锦旗强多了。"
- "我实在是没有啥其他表达方式了,才想到头条!然后让大家都关注一下这家医院的好医生!"
- '市中心医院的医生都挺敬业,对待患者非常有耐心,为他们点赞。"
- "你是碰上了好医生,不是每个人都这么幸运的。
- "妇科主任徐影也是这样有良心的好大夫,我住院时她是主治医生,我给多次红包都没要,医术高超、医者仁心。"
- "妇产科于世霞主任及李惠医生也都很敬业!"
- "老百姓看病还是来这个医院吧!看病方便!没啥门槛!来到这里患者心里踏实!"
- "好医生令人安心。"
- "所以,遇上了,咱必须要表达出来啊!"

记者节选了部分网友与今日 头条上一位叫"顺心堂"用户的患 者家属互动内容,并辗转与该患者 家属王女士及北京安贞医院吉林 医院·长春市中心医院接诊医生、 呼吸一科主任梁红取得了联系。

#### "这家医院就在我们百姓身 边,没少来"

"由于家里人年龄大及各种身体原因,再加上这家医院就医方便,这些年我们家没少来这里。这次我爱人住院,让我们遇到了好医生,我必须表达出来。" 患者家属王女士态度很坚决。

梁红向记者介绍了事情原委。 原来患者是因为慢性咳嗽来就诊的,经CT显示肺部结节,初诊不排除恶性可能,建议增强CT检查。梁 红回忆,当时患者及家属心理压力较大,对家属进行了心理输导。患者收住人院后,进一步检查结果未出,梁红即与放射线科医生积极沟通会诊,最后确诊为良性,并第一时间通知家属,让患者安心,同时向患者说明后续的治疗和随访。

#### "医患本应是一家,战胜疾 病是共同目标"

得知患者家属网上隔空致意

后,梁红表示:"其实我们只是做了身为医生该做的事情,每个患者的治疗与康复都关联着整个家庭的幸福,以人为本、生命高于一切的职业操守是每个医生都必须遵循的。"

梁红就常规医疗实践中的和 谐医患关系也阐述了自己的观点, 她说:"医患本应是一家,战胜疾病 是我们共同目标,实现这个目标构 建良好医患关系至关重要。医生 本应该用心诊疗、关怀患者,以专 业素养和真诚态度让患者感受到 安心与放心。而患者的理解与信 任及积极配合治疗更能让医生专 注于疾病本身,双方共同努力,在 相互尊重、相互支持的氛围中,才 能让医疗过程更加顺畅和谐,这既 有利于患者的健康恢复,也能让医 生在和谐的诊疗环境中充分发挥 专业技能,获得职业自豪感,从而 推动整个医疗行业朝着更人性化、 更温暖的方向发展。'

### "见到他们就像家人,有病都不是事儿"

选择头条推文的形式发出患者想表达的声音,却引发众多网友对"好医生"的渴望共情,这是患者家属没有想到的。事后王女

士向记者表示,北京安贞医院吉林医院·长春市中心医院有这样的好主任、好医生,首先是我们作为患者的福气,其次就是我们两口子想通过这种形式表达自己的心声,我们就是要传递医生正能量,让更多的看病患者都来这里就医,让更多的患者也有机会到这里体验一下医生的温暖。

"住院部与门诊之间来回穿 梭着研究病情,呼吸内科主任梁 红、医生王奕文唯恐落下一个可 疑的病因而耽误治疗,这种敬业 精神很令我们患者感动。即使有 病了情绪低落,但见到了她们,心 里就放松很多,像有了天大的依 靠,好像得病都觉得不是啥大事 儿了。怎么说呢,见到了她们就 好像见到了家人一样,对待患者 很是热情,对待病情那可真是 丝不苟,尤其是主任梁红,都午休 了还在研究患者的病情,还在找 放射线科的医生继续研究治疗方 案。"患者家属不善表达但很真 挚:"来到一家'医疗有技术、医生 有温度'的医院,作为患者家属, 就像看到了救星一样看到了希 望!来到这样有温度的医院,碰 到这样有温暖, 负责任的医生, 我 们觉着心里踏实!面对病情,不 再惶恐!"

#### 给红包真"收",嘱咐"好好 养病,别想别的"

"我们两口子为了表达心意,偷 偷塞了个红包。第二天,她们就把 红包存到了我们的住院费用里边, 同时把收据交给我们,并嘱咐我们: 好好养病,别想别的,这都是我们应 该做的……我们两口子此时此刻眼 含泪水,打心眼里佩服眼前这些纯 粹的白衣天使!"对于患者家属的心 情,梁红主任非常理解,她说:"医生 的工作,接诊要做到询问病史详细、 检查全面;治疗要严格遵循诊疗指 南和操作规范;护理需监测患者状 态、提供合适照护关怀等。履行这 些医疗服务是我们的基本职业规 范,无论患者的年龄、性别、种族、社 会地位有何不同,我们都会一视同 仁为其提供最好的医疗服务,这是 我们医生最基本的职业素养。患者 家属的心意我们收到了,感谢患者 及家属的信任和赞扬。

最后,王女士急切地对记者表示:"我爱人明天就出院了,给的红包她们也不收,现在我得抓紧出去赶制两面锦旗,明天扔下我就走。"

城市晚报全媒体记者 孙元忠

#### "锦"表谢意 有警心安

12月7日10时许,长春市公 安局二道区分局和顺街派出所接 到陈女士报警求助,称其在吉林 省社会科学院门前下车时,不慎 将一部手机掉落车下,返回寻找 无果 手机中有重要资料。 了解 情况后, 值班警长毛勇智、民警孙 航钧立即开展查找工作,经过两 个小时的努力,二人发现陈女士 的手机被一名男子拾走。12月8 日,民警经多方走访,确定了该男 子的住所并将其找到。在民警的 见证下,该男子将手机交到陈女 士手中。12月9日,陈女士来到 派出所,将一面鲜红的锦旗送到 毛勇智手中,再次对民警表达谢 城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 民警迅速帮助 走失群众找到家属

近日,一名辖区群众焦急地 来到长春市公安局绿园区分局四 间派出所,表示自己不慎走失,需 要民警帮助。

民警耐心询问了走失群众的个人信息,包括姓名、家庭住址等细节。然而,由于报警人的情绪较为紧张,部分信息表述不够清晰。为了尽快找到其家属,民警魏弋博、宋卫东立即发挥"警地融合"工作优势,确认了走失群众的住址。同时迅速联系了所在社区的工作人员,协助寻找该群众的家属,通过社区内的通讯渠道,迅速联系到走失群众家属。

当看到安然无恙的亲人,家 属激动之情溢于言表,对民警的 及时帮助表示了衷心的感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯